Wahlaufgaben

Aufgabe 2000 W2a: 5P

Vom Finfeck ABCDE sind gegeben: D
BC =3,5cm
DE =6,0cm
EA =2,4cm

o=128,0°
A =25,2cm?

Berechnen Sie den Abstand des
Punktes D von AB und den
Winkel 6.

Strategie 2000 W2a:

Gegeben: Gesucht:
Fiinfeck ABCDE DF

BC=3,5cm 3

DE=6,0cm _

EA =2 4cm Skizze:
o=128,0°
A=25_2cm’




Strategie 2000 W2a:

Struktogramm:

L= 0— oy EzzD—E2+ﬁz

DG =DF-BC Ay = ——CG

+ A _+A

ADE ADF BCDF

AF° + DF - AD"




Losung 2000 W2a:

1. Berechnung der Strecke E;
___» Pythagoras im

AD’ =DE +EA’ rechtwinkiigen
A -6+ 2,47
AD” =36+5,76

AD  =41,76 |V

AD = 6,46cm

2. Berechnung_des Winkels oy

__ Tangensfunktion im
_ Gegenkathete  DE rechtwinkligen

1 Ankathete ﬁ hellblauen
Teildreieck ADE

tanu

6
tana, = —
2,4
tana, =2,5
a, =68,2°

3. Berechnung_des Winkels U :

o, =0 — 0
o, = 128° - 68, 2°
a, =59,8°




Losung 2000 W2a:

4. Berechnung_der Strecke ﬁ; D

—— Sinusfunktion im
_ Gegenkathete DF rechtwinkligen

sino., = = —
%2 Hypotenuse  AD 9elben
- Teildreieck AFD
sin59,8° = 2F
6,46
0,8643 = DF Seiten t f
r 6’46 2lten tauscnen
OF__0,8643 6,46
6,46
DF = 5,58cm

5. Berechnung des Winkels &,:
Winkelsumme im

0, + 0, =90° rechtwinkligen
hellblauen Teildreieck

5, +68,2° =90° |- 68,2°
5, =21,8°

6. Berechnung des Winkels 82;

5 Winkelsumme im
6, +a, =90 rechtwinkligen gelben

Teildreieck AFD
5,+59,8°=90° |-59,8°
8, =30,2°

By
B

>
mm
03]



Losung 2000 W2a:

7. Berechnung_der Strecke ﬁ;

DG =DF-BC
DG=5,58-3,5
DG =2,08cm

8. Berechnung des Flacheninhalts des Dreiecks AADE;

EA -DE
AADE = >

2,4-6,0
AADE = P

14,4
AADE = >

9. Berechnung der Strecke ﬁ;
Pythagoras im

Ez + ﬁzz = Ez rechtwinkligen

_ gelben

AF +5,582% = 6,467 Teildreieck

AF +31,1364 = 41,7316 |- 31,1364

AF =10,5952 N -
AF = 3,26cm

B

>
n
o



Losung 2000 W2a:

10. Berechnung_des Fldacheninhalts des Dreiecks AADF;

_3,26-5,58
2
18,1908

ADF 2

AADF

A

A, =9,10cm?

F
11. Berechnung des Flécheninhalts des Trapezes A :: D
Aot = Aspe T Asor T Ascor
25,2=7,2+9,1+A
25,2=16,3+ Ay Seiten tauschen
16,3 + Agpr = 25,2 -16,3

A o = 8,9cm?

BCDF

12. Berechnung der Strecke C_G;

A =m.h=BC+DF

.CG Flachenformel Tra pez

_3,5+558
2

_9508 cG

8,9 CG

8,9

8,9=4,54.CG Seiten tauschen E
4,54.CG =8,9 | 4,54
CG=1,96cm




Losung 2000 W2a:

13. Berechnung_des Winkels 83;
___ Tangensfunktion im
. _ Gegenkathete CG rechtwinkligen

tans, = Ankathete DG Orinen Teildreieck
tand, = 1,56
2,08
tand, =0,9423
5, =433°

14. Berechnung_des Winkels 6:

=5, +5,+8,
5=21,8"+30,2°+43,3°
5 = 95,3°
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